

Отзыв

**на автореферат и диссертацию Шарифзода Шарифхона Хола на тему:
«Пути формирования и развития слов и словосочетаний таджикского
языка (в период независимости и в историческом ракурсе)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19. – Теория языка**

Актуальность темы диссертационного исследования Шарифзода Шарифхона Хола обусловлена тем, что в каждом историческом периоде в связи с изменениями в общественном строе, в социально-экономической, социально-политической жизни общества появляются новые понятия в языке, влияющие на лексико-грамматическую структуру языка. Новые события, происходящие в жизни людей, влияют на лексику и грамматику языка: появляются слова с различной семантикой и различным строением, на этом основании образуются новые слова и словосочетания, возникает необходимость в их употреблении. Показ основных причин, путей и факторов формирования слов и словосочетаний таджикского языка в период Независимости с привлечением материала истории языка является актуальной проблемой, которая не подвергнута до сих пор специальному научному исследованию.

Научная новизна работы, прежде всего, заключается в иллюстрации и анализе факторов развития и изменения лексического состава таджикского языка и его влияние на совершенствование слов и словосочетаний в период Независимости. Работа в таком формате является первым диссертационным исследованием.

Полученные диссидентом результаты могут быть важным научным материалом в исследовании различных вопросов лингвистики, так как в работе проанализированы и исследованы причины, факторы и различные исторические аспекты таджикского языка, его развитие и совершенствование как языка, имеющего аналитические особенности. Именно научные факты свидетельствуют о том, что в современном таджикском литературном языке в течение веков сформировались языковые стили, новые слова,

словосочетания и выражения, которые играют важную роль вплоть до первой половины XXI века.

Автор исследования обстоятельно, в современном теоретико-методологическом ракурсе раскрыл степень разработанности проблемы исследования, убедительно обосновал научные подходы к её изучению и продемонстрировал грамотное и продуктивное их применение.

Исследование основывается на достаточно большом материале, собранном автором методом сплошной выборки из современной таджикской периодики, а также художественной литературы и словарей на таджикском языке, предоставляющем достаточную возможность раскрыть семантические особенности исследуемого языкового явления, а её основные положения могут быть использованы в практике преподавания в средней и высшей школах, - которые сегодня испытывают острую нужду в учебных пособиях разного типа.

Публикации соискателя по теме диссертации и автореферат достаточно полно отражают теоретические положения, методологию и основные выводы исследования.

На основании выполненных исследований диссидентант дает научно-практические рекомендации.

Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации и отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а её автор Шарифзода Шарифхон Хол заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19. – Теория языка.

Заместитель директора по науке и учебе
Института гуманитарных наук НАНТ,
к.филол.наук

Таджикистан, ГБАО, г. Хорог, ул. У. Ходорова 4
e-mail: nekushoeva@bk.ru; тел.: 93 597 11 76

Подпись к.филол.наук Некушоевой Ш.С. заверяю
Начальник отдела кадров Шосафоева П.

Некушоева Ш.С.

